

## **Вивчення ринку комбінованих селективних $\beta$ -адреноблокаторів**

**Шиман А.А., Британова Т.С.**

*Кафедра управління і економіки фармації, медичного та фармацевтичного  
правознавства,  
Запорізький державний медичний університет,  
м. Запоріжжя, Україна  
goculyats@mail.ru*

На сучасному етапі арсенал вітчизняного ринку лікарських засобів дає багато можливостей для монотерапії та комбінованого лікування захворювань серцево-судинної системи. Згідно літературним даним відомо, що комбінованої фармакотерапії потребують близько 70 % хворих. У практиці лікарі все частіше вдаються до комбінацій двох або трьох препаратів у малих дозах. Певний інтерес серед комбінованих препаратів гіпотензивної дії викликають селективні  $\beta$ -адреноблокатори, які комбінують з діуретичними засобами або блокаторами Са-каналів для досягнення терапевтичного ефекту.

В ході роботи проведено аналіз даних довідникової літератури Державного реєстру лікарських засобів та Компендіуму-2015 за наступними критеріями: міжнародна назва, аналоги та їх синоніми, країни-виробники і фірми-виробники комбінованих селективних  $\beta$ -адреноблокаторів.

Отримані дані показують, що номенклатура комбінованих селективних  $\beta$ -адреноблокаторів (код АТС групи – С07В, С07С, С07F) представлена 12 торговими назвами, яку формують 8 фірм-виробників. Встановлено, що у групі селективних  $\beta$ -адреноблокаторів 14,3% лікарських засобів становлять комбіновані препарати. Серед них 7,2 % – комбіновані з діуретичними засобами (С07В) та 7,1 % – комбіновані з блокаторами Са-каналів (С07FB).

На наступному етапі роботи було проведено структурний аналіз за країнами-виробниками. Він показав, що на вітчизняний ринок від іноземних виробників селективних комбінованих  $\beta$ -адреноблокаторів надходить 77,8 % лікарських засобів. Вони представлені 6 фірмами-виробниками з 5 країн (Індія, Угорщина, Чехія, Німеччина, Швеція). Лідируюче місце займає Індія, яка в даному сегменті лікарських засобів становить 28 %. Серед фірм-імпортерів лідером є ОАО «Фармацевтичний завод ЕГІС» (Угорщина), частка якого від загальної кількості продукції складає 22,2 %. Друге місце посідає фармацевтична компанія «Іпка Лабораторіз Лімітед» (Індія) – 16,7 %. На третьому місці знаходяться 3 фармацевтичні фірми (ПРО.МЕД.ЦС. Прага а.т., Салютас Фарма ГхбХ, Д-р Редди'з Лабораторіз Лтд.). Частка яких у загальному обсязі становить 11,1 %. Сегмент українських виробників серед селективних комбінованих  $\beta$ -адреноблокаторів – 22,2 % і представлений лише двома фармацевтичними компаніями: ТОВ «Фарма Старт» (м. Київ) і ПрАТ «Дарниця» (м. Київ).

Висновки. Здійснено аналіз комбінованих селективних  $\beta$ -адреноблокаторів на території України у 2015 році. Встановлено, що вітчизняні фармацевтичні фірми виробляють лише 22,2 % даного сегмента ринку. Країни-імпортери представлені 6 фірмами-виробниками, лідером серед яких є ВАТ «Фармацевтичний завод ЕГІС» (Угорщина).